

PROCES VERBAL

al ședinței ordinare a Consiliului Local Căpîlnița

Data ședinței: 22.05.2014, joi, ora 8,00

Locul ședinței: sala de ședință a Consiliului Local Căpîlnița

Ședința este convocată prin Dispoziția nr. 46/16.05.2014 a primarului comunei Căpîlnița.

Sunt prezenți 10 consilieri locali din totalul de 11, respectiv: *Benedek Bálint, Benedek Zoltán, Elekes Edit, Ferencz László, György Ágoston, György István, Benedek Zoltán, Lőrincz Ferenc, Lőrincz Gyula, Lőrincz Mihály, Péter József.*

Lipsește motivat dl. consilier local *Péter Ferenc.*

Din partea primăriei sunt prezenți: D-l Benedek László - primar, D-l Péter József – viceprimar, D-na Besenyey-Molnár Andrea-Beáta – secretar.

Dna. secretar arată că ședința este legal constituită, fiind prezenți 10 consilieri locali din cei 11 consilieri locali din funcție.

D-l primar salută pe cei prezenți și declară deschisă ședința.

D-na secretar citește procesul-verbal al ședinței ordinare al Consiliului Local Căpîlnița din data de 31.03.2014.

Președintele de ședință, D-l Lőrincz Mihály supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare, care este aprobată în unanimitate de către consilierii locali prezenți la ședință.

D-na secretar comunică ordinea de zi.

Ordinea de zi propusă este următoarea:

- 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea ACTULUI ADIȚIONAL nr. 1277/20.03.2014 la Contractul pentru acordarea de servicii social-medice nr. 1222/14.03.2014 încheiat între Comuna Căpîlnița și Caritas Îngrijire la Domiciliu – Sucursala Harghita**
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investiții „CONSTRUIRE TROTUARE ȘI SANȚURI LÂNGĂ DN13A” în vederea instrumentării proiectului „CONSTRUIRE TROTUARE ȘI SANȚURI LÂNGĂ DN13A”**
- 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investiții „MODERNIZAREA REȚELEI DE APĂ POTABILĂ ȘI DEPUNEREA ȚEVILOR PENTRU CANALIZARE PE SECTORUL DE DRUM ÎNTRE DN13A ȘI CENTRUL COMUNEI CĂPÎLNIȚA” în vederea instrumentării proiectului „MODERNIZAREA REȚELEI DE APĂ POTABILĂ ȘI DEPUNEREA ȚEVILOR PENTRU CANALIZARE PE SECTORUL DE DRUM ÎNTRE DN13A ȘI CENTRUL COMUNEI CĂPÎLNIȚA”**

4. *Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare la sfârșitul trimestrului I pe anul 2014*
5. *Proiect de hotărâre privind completarea și modificarea HCL nr. 40/2013 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2014*
6. *Proiect de hotărâre privind unele măsuri referitoare la organizarea și funcționarea aparatului de specialitate al primarului comunei Căpîlnița, județul Harghita*
7. *Probleme curente care se supun dezbaterii consiliului (cereri, întrebări, interpelări).*

*Înainte de începerea dezbaterilor, cu unanimitate de voturi, consilierii locali, la propunerea dl-lui primar, suplimentează ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 43 din Legea nr. 215/2001, rep, cu următorul proiect de hotărâre: **privind unele măsuri privind apărarea unor interese legitime ale locuitorilor din COMUNA CĂPÎLNIȚA, județul Harghita.***

DEZBATERI

Primul proiect de hotărâre de pe ordinea de zi aprobarea ACTULUI ADIȚIONAL nr. 1277/20.03.2014 la Contractul pentru acordarea de servicii social-medice nr. 1222/14.03.2014 încheiat între Comuna Căpîlnița și Caritas Îngrijire la Domiciliu – Sucursala Harghita.

DL. primar prezintă proiectul precum și Expunerea de motive nr. 22/2014.

Arată că, având în vedere faptul că în ultimii 5 ani Consiliul Local a încheiat contract pentru acordarea de servicii social-medice cu **Caritas Îngrijire la Domiciliu – Sucursala Harghita**, și având în vedere faptul că există necesitatea de a beneficia de aceste servicii și în localitatea noastră, prin HCL nr. 14/31.03.2014 a fost aprobat Contractul pentru acordarea de servicii social-medice nr. 1222/14.03.2014, încheiat între Caritas Îngrijire la Domiciliu – Sucursala Harghita, cu sediul în Miercurea-Ciuc, strada Szék nr. 147, județul Harghita.

Durata contractului este de la 01.04.2014 până la data de 31.12.2014 și poate fi prelungit în condițiile legii.

Valoarea serviciilor social-medice aprobate a fost de *1.250 lei/lună, 15.000 lei/an*.

Prin Adresa nr. 229/22.01.2014, înregistrată la Primăria Comunei Căpîlnița sub nr. 139/24.01.2014, Organizația Caritas Alba Iulia a solicitat privind modificarea art. 4.1. din contractul menționat, astfel încât valoarea anuală de 15.000,00 lei/an pentru activitățile sociale care funcționează pe raza administrativă a comunei, respectiv pentru servicii de îngrijire social-medice la domiciliu să fie majorată cu suma de 900,00 lei, ca urmare a creșterii costurilor

Serviciile oferite sunt: servicii de bază, servicii de suport, servicii de îngrijiri medicale, servicii de recuperare și reabilitare, conexe domeniului medical și social, servicii de reabilitare și adaptare a mediului.

Față de cele prezentate, propune spre aprobare Proiectul de Hotărâre nr. 22/2014, cu rugămintea de a fi aprobat în forma propusă.

5

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Președintele de ședință, D-l Lőrincz Mihály supune la vot proiectul de hotărâre.

Consiliul Local al Comunei Căpîlnița a adoptat Hotărârea nr. 21/2014 privind *aprobarea ACTULUI ADIȚIONAL nr. 1277/20.03.2014 la Contractul pentru acordarea de servicii social-medicale nr. 1222/14.03.2014 încheiat între Comuna Căpîlnița și Caritas Îngrijire la Domiciliu – Sucursala Harghita, cu 10 voturi pentru de către cei 10 consilieri locali prezenți la ședință.*

Hotărârea nr. 21/2014 face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Al doilea proiect de hotărâre de pe ordinea de zi privește aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investiții „CONSTRUIRE TROTUARE ȘI SANȚURI LÂNGĂ DN13A” în vederea instrumentării proiectului „CONSTRUIRE TROTUARE ȘI SANȚURI LÂNGĂ DN13A”.

Dl. primar prezintă proiectul precum și Expunerea de motive nr. 23/2014.

Arată că, având în vedere prevederile Legii nr. 273/2006 modificată și completată, privind finanțele publice locale, prevederile Legii nr. 215/2001, modificată și completată privind administrația publică locală ;

Luând în considerare necesitatea iminentă de amenajare a trotuarelor lângă drumul național DN13A, care face parte integrantă din proiectul de reorganizare a circulației din Comuna Căpîlnița, soluția propusă respectă PUG și PUZ elaborat ; Pentru colectarea și evacuarea apelor meteorice este necesară și realizarea unor șanțuri de scurgere din pământ, unde acest lucru este permis de situația de pe teren, și respectiv dalate cu dale carosabile, unde spațiul nu permite realizarea de șanțuri de beton deschise.

În vederea identificării resurselor financiare necesare acoperirii valorii serviciilor de proiectare și a execuției lucrărilor, solicit aprobarea indicatorilor tehnico-economici cuprinși în documentațiile de avizare a lucrărilor (DALI) pentru acest obiectiv ;

Precizează că sunt înaintate proiecte în Programul național de realizare infrastructură, care ar putea câștiga și astfel comuna va putea primi fonduri pentru realizarea investiției, dar indiferent de acestea este o necesitate realizarea investiției chiar și din bugetul local.

- Valoarea totală a obiectivului - 529.971 lei cu TVA ;

- Valoarea lucrărilor C+M - 487.060 lei cu TVA ;

Fata de cele aduse la cunoștință, propune spre dezbateră și aprobare Consiliului Local proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Președintele de ședință, D-l Lőrincz Mihály supune la vot proiectul de hotărâre.

Consiliul Local al Comunei Căpîlnița a adoptat Hotărârea nr. 22/2014 privind *aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investiții „CONSTRUIRE TROTUARE ȘI SANȚURI*

LĂNGĂ DN13A” în vederea instrumentării proiectului „CONSTRUIRE TROTUARE ȘI SANȚURI LĂNGĂ DN13A”, cu 10 voturi pentru de către cei 10 consilieri locali prezenți la ședință.

Hotărârea nr. 22/2014 face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Al treilea proiect de hotărâre se referă la aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investiții „MODERNIZAREA REȚELEI DE APĂ POTABILĂ ȘI DEPUNEREA ȚEVILOR PENTRU CANALIZARE PE SECTORUL DE DRUM ÎNTRE DN13A ȘI CENTRUL COMUNEI CĂPÎLNIȚA” în vederea instrumentării proiectului „MODERNIZAREA REȚELEI DE APĂ POTABILĂ ȘI DEPUNEREA ȚEVILOR PENTRU CANALIZARE PE SECTORUL DE DRUM ÎNTRE DN13A ȘI CENTRUL COMUNEI CĂPÎLNIȚA”.

DI. primar prezintă proiectul precum și Expunerea de motive nr. 24/2014, arătând că, comuna Căpîlnița nu dispune de sistem centralizat de canalizare menajeră, precum și necesitatea de modernizare a conductelor de apă și canalizare, care se vor amplasa pe străzile Nagy și parțial pe strada Uj, Balazsok, aflate în zone intravilane, amplasarea urmând să se facă astfel încât să fie posibilă amplasarea și a restului conductelor subterane (gaz, apă, telecomunicații, canalizare, etc.), care se vor executa pe măsura posibilităților. În localitate sunt propuse străzile sus amintite spre modernizare, asfaltare, deci amplasarea conductelor de apă și canalizare pe aceste străzi este cu prioritate. Acest lucru este obligatoriu din cauza că pe drumurile reabilitate și reparate timp de 5 ani este interzis executarea lucrărilor de terasamente.

În vederea identificării resurselor financiare necesare acoperirii valorii serviciilor de proiectare și a executiei lucrărilor, solicit aprobarea indicatorilor tehnico -economici cuprinși în documentatiile de avizare a lucrărilor (DALI) pentru acest obiectiv;

- Valoarea totală a obiectivului - 397.830 lei cu TVA ;
- Valoarea lucrărilor C+M - 313.920 lei cu TVA ;

Arată că a fost câștigat proiectul pentru realizarea investiției privind reabilitarea drumului comunal, precum și tractorul inclus în proiect, întrebuințarea fondurile primite vor trebui justificate până în luna iunie 2015.

Precizează că depunerea țevelor afectează cca. 80 de familii, care trebuie convocate în vederea stabilirii modalității prin care acestea vor plăti partea lor din lucrări, quantumul și termenul de plată, avându-se în vedere că în conformitate cu prevederile legii apelor țevile trebuie depuse până la limita proprietății, astfel doar conducta principală trebuie suportată din bugetul local și lucrările aferente depunerii acesteia.

Conform calculelor efectuate pentru modernizarea rețelei de apă contribuția fiecărei familii se ridică la suma de 403 lei cu TVA, iar pentru depunerea țevelor de canalizare la suma de 725,4 lei cu TVA, ceea ce înseamnă în total 1128,4 lei cu TVA.

7

În cazul în care consiliul local aprobă ca manopera în quantum total de 400 lei să fie plătită din bugetul local, contribuția se va ridica la suma de 728,4 lei cu TVA, care va trebui plătit direct executantului lucrărilor.

Astfel, dacă fiecare familie va plăti contribuția ce îi revine - Valoarea totală a obiectivului va fi de 314.864 lei cu TVA, iar -Valoarea lucrărilor C+M 256.650 lei cu TVA.

Față de cele prezentate, propune spre aprobare Proiectul de Hotărâre nr. 24/2014, cu rugămintea de a fi aprobat în forma dorită de consiliul local.

Consilierii locali propun ca deocamdată să fie aprobată valoarea propusă în proiectul de hotărâre, adică valorile calculate pentru cazul în care lucrările în întregime se suportă din bugetul local, fără contribuția familiilor implicate.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Președintele de ședință, D-l Lőrincz Mihály supune la vot proiectul de hotărâre.

Consiliul Local al Comunei Căpîlnița a adoptat Hotărârea nr. 23/2014 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici la obiectivul de investiții „MODERNIZAREA REȚELEI DE APĂ POTABILĂ ȘI DEPUNEREA ȚEVILOR PENTRU CANALIZARE PE SECTORUL DE DRUM ÎNTRE DN13A ȘI CENTRUL COMUNEI CĂPÎLNIȚA” în vederea instrumentării proiectului „MODERNIZAREA REȚELEI DE APĂ POTABILĂ ȘI DEPUNEREA ȚEVILOR PENTRU CANALIZARE PE SECTORUL DE DRUM ÎNTRE DN13A ȘI CENTRUL COMUNEI CĂPÎLNIȚA”, cu 10 voturi pentru de către cei 10 consilieri locali prezenți la ședință.

Hotărârea nr. 23/2014 face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Urmează proiectul de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare la sfârșitul trimestrului I pe anul 2014.

DI. primar prezintă proiectul precum și Expunerea de motive nr. 25/2014.

Arată că, în conformitate cu prevederile art. 49 alin. 12) al Legii 273/2006 privind finanțele publice locale, modificată prin O.U.G. nr. 63/2010 modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare,

în lunile aprilie, iulie și octombrie, pentru trimestrul expirat, și cel târziu în decembrie, pentru trimestrul al patrulea, ordonatorii principali de credite au obligația de a prezenta în ședință publică, spre analiză și aprobare de către autoritățile deliberative, execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni, cu excepția bugetului împrumuturilor externe și interne, cu scopul de a redimensiona cheltuielile în raport cu gradul de colectare a veniturilor, prin rectificarea bugetară locală, astfel încât la sfârșitul anului:

a) să nu înregistreze plăți restante;

b) diferența dintre suma veniturilor încasate și excedentul anilor anteriori utilizat pentru finanțarea exercițiului bugetar curent, pe de o parte, și suma plăților efectuate și a plăților restante, pe de altă parte, să fie mai mare decât zero.

Prin Hotărârea Consiliului Local Căpîlnița nr. 8/30.01.2014 au fost aprobate conturile anuale de execuție bugetară pe anul 2013. De aceea propun aprobarea conturilor trimestriale de execuție bugetară la sfârșitul semestrului I pe anul 2014.

Având în vedere cele mai sus prezentate, propun spre aprobare Proiectul de Hotărâre nr. 25/2014 în forma propusă.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Președintele de ședință, D-l Lőrincz Mihály supune la vot proiectul de hotărâre.

Consiliul Local al Comunei Căpîlnița a adoptat Hotărârea nr. 24/2014 aprobarea execuției bugetare la sfârșitul trimestrului I pe anul 2014, cu 10 voturi pentru de către cei 10 consilieri locali prezenți la ședință.

Hotărârea nr. 24/2014 face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Următorul proiect de hotărâre de pe ordinea de zi privește completarea și modificarea HCL nr. 40/2013 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2014.

Dl. primar prezintă proiectul precum și Expunerea de motive nr. 26/2014.

Precizează că, având în vedere Adresa Instituției Prefectului județului Harghita nr. 4424/SL/08.04.2014 prin care se solicită efectuarea anumitor modificări în HCL nr. 40/2013 privind:

- completarea temeiului juridic referitor la capitolul „Taxe speciale” din Anexa nr. 7 a HCL 40/2013,
- revocarea taxei pentru eliberarea unei autorizații pentru desfășurarea unei activități economice în mediul rural în valoare de 17 lei, prevăzut de art. 1 alin. 18 a HCL 40/2013 și la pct. 19 din Anexa nr. 4, întrucât impunerea acesteia nu mai intră în sfera de competență a Consiliului Local
- corectarea nivelului stabilit pentru taxa pentru afișaj în scop de reclamă și publicitate în cazul oricărui alt panou, afișaj sau structură de afișaj pentru reclamă și publicitate, fiind calculat greșit, în urma aplicării procentului de 10% asupra nivelului stabilit la art. 271 alin. 2 lit. b din Anexa 1 la HG 1309/2012, valoarea obținută este de 25 lei/mp față de 35 lei/mp stabilit în Anexa 4 a HCL nr. 40/2013
- revocarea cotei de majorare de 5% înscrisă la alin. 2 al art. 4 din HCL nr. 40/2013 și aplicabilă pentru alin. 1 art. 1, întrucât dacă s-ar majora nivelul de bază, respectiv HG 1309/2012 cu cota de 5%, aceasta trebuia aplicată unitar pentru toate taxele și impozitele locale din Anexa nr. 1 la HCL nr. 40/2013, ceea ce ar anula toate cotele de majorare stabilite la art. 4
- revocarea cotei de majorare de 5% aplicabil „persoanelor juridice care nu au efectuat reevaluarea clădirilor în ultimii 5 ani anteriori anului fiscal de referință”, întrucât se poate considera ca o discriminare între categorii de contribuabili, fiind vorba de o singură categorie și anume „proprietari de clădiri persoane juridice”

- corectarea valorii din Anexa nr. 2 a HCL nr. 40/2013, poziția C, rang 4 de la 534,0 lei/ha la 587,0 lei/ha, fiind o eroare de calcul

- corectarea valorilor din Anexa nr. 3 a HCL nr. 40/2013 de la grupa III „patru axe”, pct. 2 și 3 din tabel, de la 1021 lei la 1022 lei

- în Anexa nr. 7 a HCL nr. 40/2013, în cazul „taxei pentru paza proprietăților în intravilanul comunei”, se impune precizarea caracteristicilor diferitelor categorii de persoane fizice I, II sau III, în sarcina cărora cade plata taxei respective și motivele diferențierii pe categorii a valorii taxei

Conform celor solicitate, expuse mai sus, fiind vorba de erori materiale produse cu ocazia calculării taxelor, de temeuri juridice exprese care au fost luate în considerare, dar nu au fost enumerate în preambulul hotărârii, de presupuse discriminări, pentru evitarea cărora este mai ușoară eliminarea majorărilor de 5%, decât o eventuală acțiune în fața instanței de judecată, de anumite precizări, care sunt ușor de făcut, propun spre adoptare Proiectul de Hotărâre nr. 26/2014 în forma prevăzută.

Menționează că singurul punct care a fost modificat numai parțial constituie pct. 8 din adresă, cap. Taxe speciale din Anexa nr. 7 a HCL nr. 40/2013, referitor la „taxa pentru funcționarea serviciului public pentru situații de urgență” și la „taxa pentru paza proprietăților în intravilanul comunei”, impunerea acestor taxe trebuie reanalizată.

Consilierii locali precizează că nu doresc modificarea acestuia, pe considerentul că stabilirea în mod diferențiat a valorilor pentru aceste taxe, în funcție de sediul persoanei juridice sau locația punctelor de lucru NU duce la apariția fenomenului de discriminare în cadrul aceleiași categorii de contribuabili, avându-se în vedere că în comuna Căpîlnița de ani de zile este impusă această taxă în acest fel și niciodată nu a fost considerată discriminatorie, iar art. 282 din Codul fiscal permire consiliilor locale adoptarea unor taxe speciale pentru funcționarea unor servicii publice locale create în interesul persoanelor fizice și juridice, cuantumurile fiind stabilite în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 45/2003 privind finanțele publice locale.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Președintele de ședință, D-l Lőrincz Mihály supune la vot proiectul de hotărâre.

Consiliul Local al Comunei Căpîlnița a adoptat Hotărârea nr. 25/2014 privind completarea și modificarea HCL nr. 40/2013 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2014, cu 10 voturi pentru de către cei 10 consilieri locali prezenți la ședință.

Hotărârea nr. 25/2014 face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Următorul proiect de hotărâre de pe ordinea de zi privește unele măsuri referitoare la organizarea și funcționarea aparatului de specialitate al primarului comunei Căpîlnița, județul Harghita.

Dl. primar prezintă proiectul precum și Expunerea de motive nr. 12/2014.